党旗在一线高高飘扬

确山县双河镇用心用力用情开展各项工作

把工作做到百姓心坎儿上

本报记者 耿杨扬

民,在全面推进乡村振兴进程中,深度 6场,专题党课10场。 参与项目建设,大力发展特色产业,用 真情发展民生事业,以耐心化解矛盾 纠纷……日前,确山县双河镇人民政 集体",有速度、有力度、有温度,是这规划设计,整体打造提升。张店百年 支基层公务员铁军的标签。

双河镇地处确山县、正阳县、信阳 记刘根成说。 市三地交界地带,是确山县最偏远的 散漫的坏习惯,而是更应该守好纪律

不但在会上讲,更要落实在行动

在豫南腹地、淮河之滨,有这么一 活会、集体学习96次,举办党的二十 多更好惠及全镇群众。 支公务员队伍,他们坚持发展为了人 大精神宣讲活动10次,先进典型教育

化底蕴,村里想把张店百年老街提升 产业,结合本地特色,新建60座蔬菜 一下,但一直没有实施。镇领导听取 大棚,300亩观光采摘园,引进优秀企 府被评为河南省"人民满意的公务员 汇报后,请来相关专家开展调研,进行 老街又焕发了生机。"张店村党支部书

"现在村里真是一天一个样,以前 济收入超100万元。 镇。"不能因为位置偏远而养成了自由 的私搭乱建拆除后,整个老街宽敞明 亮许多,道路、绿化、设施也增加了不

上。近年来,双河镇党委认真落实党 让群众更多受益,双河镇以"五星"支 园、小广场15万平方米。 委中心组学习制度,开展党课、组织生 部创建为强有力抓手,让创建成果更

"我们张店村有着丰厚的红色文 秉持求实求效的宗旨,科学谋划布局 业,每年增加村集体经济收入50万 元。创建省级康养旅游示范村大徐庄 村,成立村集体旅游公司,融合电商、

为改善环境增进福祉,双河镇整 为了让基层党建成果更加丰硕, 环境示范组53个,建设小游园、小花

村史馆、新时代文明实践中心、党 河更加美好的发展画卷。27

群服务中心基本全覆盖,村卫生室、村 "乡村振兴,产业是基础。"双河镇 日间照料中心投入使用,应急管理提 新一届党政领导班子经过调查论证, 升,消防硬件提升,司法所提升,便民 服务大厅提升,镇日间照料中心提升, 群众舞台提升,基层党校提升 …… 枝一叶总关情,件件实事惠民生。

把人民群众满意不满意、高兴不 高兴、答应不答应作为衡量工作的标 准,怀着对全镇5.7万多名群众的诚挚 文化、旅游、康养等元素,年村集体经 情感,确山县双河镇用心用力用情开 展各项工作。

如今,走在双河镇的机关楼院、企 修村内道路90多公里,疏通沟渠45公 业车间、社区村组、田间地头,一阵阵 讲究规矩,把政治意识挺在前面。"双 少,我们的生活也越来越舒心。"面对 里,安装路灯1000多盏,栽植绿化树 务实朴实的清风扑面而来,一份份为 河镇党委书记张杰多次在全镇党员干 村庄新变化,张店村民赵玲难掩喜悦 木15万多株;投入资金700多万元, 民惠民的情怀得以彰显,一幅幅奋进 建设人居环境示范村10个,建设人居 奋发的图景映人眼帘。全镇公务员和 广大群众正以奋发有为的精神状态和 更加务实进取的新作为,合力描绘双



心系民生 实事办实

上蔡县残联托起残疾人稳稳的幸福

利制度和残疾人服务保障政策,聚合 1203人。 力、补短板,强弱项、兜底线,狠抓重 感。

人登门免费办证,解决重度残疾人出 贴的有2万多人。 门不便不能办证的难题,打通了服务

本报讯(记者郭建光)日前,上 万多人,2023年新办理残疾人证共 14场的残疾人技术培训,共培训残 现有需求的残疾人康复服务全覆 蔡县残联落实各项社会救助、社会福 2603人,其中下乡办理残疾人证 疾人747人,超额完成上级任务安 盖。

传力度,以提升残疾人办证的知晓 残疾人"两项补贴"救助条件的残疾 23人,发放救助金4.6万元。 度、参与度;积极开展办理残疾人证 人如实申报到民政部门。目前,该县 便民服务,营造"程序更简、服务更 3.5万名残疾人享受"两项补贴"政 度,持续推进残疾人康复工作。上 优、效率更高"的办证环境。利用节 策,其中享受困难残疾人生活补贴的 蔡县残联已向省、市、县三级定点康 假日下乡对困难残疾人和重度残疾 近 1.6 万人,享受重度残疾人护理补 复机构转介残疾儿童 499 名,已超额 上蔡县实际情况,共创建省级基层残

困难残疾人和重度残疾人"最后一公 人就业培训。2023年,上蔡县残联 康复服务各类残疾人6200多人,为 织26个,促进全县基层残联组织和 里"。目前,该县共有持证残疾人4.6 在该县13个乡镇(街道)组织举办了 残疾人发放各类辅具1400多件,实 创新服务能力。②7

排。同时,上蔡县残联将考入大专、 做好残疾人"两项补贴"申报复 本科院校的残疾人考生及困难残疾 障碍改造,改善残疾人居住环境。上 点民生实事,用实实在在的工作成效 核工作。为方便残疾人申领"两项补 人家庭中的考生纳人救助范围,给予 蔡县残联成功创新建立了困难家庭 让残疾人拥有更多的获得感和幸福 贴",上蔡县残联认真组织各乡镇(街 资金救助,解决残疾考生及困难残疾 道)残联办负责人和村级残联专职委 人家庭中的考生的后顾之忧,确保他 登门办证,打通服务残疾人"最 员按照残疾人"两项补贴"申报条件 们顺利完成学业。2023年度帮助残 后一公里"。上蔡县残联加大残疾人 对本辖内的持证残疾人享受"两项补 疾人大学生20人,发放救助金10万 证办理条件、申请材料和办理流程宣 贴"情况进行摸底排查,将符合享受 元,帮助困难残疾人家庭中的大学生 培训和重度残疾人托养信息采集。

加大残疾人精准康复服务力 完成市残联下达的目标任务。积极 联组织示范基地1个,市级基层残联 立足残疾人就业需求,开展残疾 开展残疾人康复服务。2023年,共 组织示范基地1个,县级基层残联组

对困难重度残疾人家庭进行无 重度残疾人集中托养模式,有效解决 了重度残疾人家庭生活难题。为完 善托养中心建设,在市残联的领导 下,上蔡县残联开展托养中心负责人 通过管理人员培训和托养管理系统 的使用,上蔡县重度残疾人托养中心 管理运营更加标准化、专业化、制度 化。根据省、市残联通知要求,结合

我市"爱心助农'蔬'送万家" 大型公益活动启动

寻找爱心企业共同助农纾困

菜农纾困解难,同时也让城区居民享受 到优质服务,驻马店首届年货会组委会 启动"爱心助农'蔬'送万家"大型公益 活动,特面向全市农业企业、农民合作 社、采购商,免费征集滞销农产品信息, 协力架起爱心助农桥梁。首届年货会 现场还将新增"免费展位"板块,首届年 货会组委会成立"助农团",让年货和爱

湾村红心萝卜滞销的信息后,驻马店 助的,拨打电话13939697171。②7

本报讯 (记者 曾富强 吴 丹)日 首届年货会组委会第一时间全面动 前,记者从有关部门获悉,2024中原购 员,河南星汉悦华体育文化发展有限 物节暨驻马店首届年货会将于2024年 公司派公司相关负责人与滞销菜农 1月18日至2月6日在市体育中心举 联系,并购买了1万斤红心大萝卜。 据悉,1月17日下午,红心大萝卜将 眼下,正值蔬菜收获季节,为帮助 被运到市体育中心(首届年货会现 场),并在年货会启动仪式上免费向 市民发放。目前,"爱心助农'蔬'送 万家"大型公益活动正在火爆进行中, 将持续20天。

据驻马店日报社相关负责人介绍, 向社会各界朋友发出诚挚呼吁,期盼更 此次大型公益活动,报社将充分发挥资 多单位、企业加入爱心助农队伍,齐心 源优势、平台优势,积极联系爱心企业, 向菜农进行大宗采购。

> 如果您身边有滞销的农产品,可以 积极提供相关信息,我们将尽力提供帮 助。同时,相关部门、企事业单位、爱心助

为民解忧暖民心 12345 热线在行动

地锁存隐患 热线帮忙办

平县群众拨通市 12345 政务服务便 患。随后,执法人员对占用道路的三 民热线反映,遂平县开元路与民安路 角锥、石墩等障碍物进行了清理,同 交叉口向南福乐旺超市对面巷子内, 时用铁锤、扳手等工具,将私设的地 有人私自设置地锁、三角锥,影响车 辆和行人正常通行。

遂平县热线办接到工单后,第一 时间将工单转派至县城管局。经核 查,情况属实。执法人员耐心地向周 边商户和居民讲解城市管理的相关。间,并保障了群众出行安全。"下一步, 规定,城市道路属于公共资源,未经 许可,任何单位和个人不得占用。在 对群众的宣传引导,抵制私自安装地 公共区域私自加装地锁,或利用三角 锥、石墩等障碍物侵占公共空间,不 现象,还市民一个舒适、安全的生活环 但让有需求的群众饱受"有位难停"

本报讯 (记者 代廷伟)近日,遂 的困扰,影响正常生活,存在安全隐 桩、地锁拆除,最后将残留的铁管、铁 钉等清理干净,保证路面整洁干净, 保障群众交通便利。

通过清除地锁等障碍物,有效缓 解了停车难问题,释放了居民活动空 遂平县热线办将携手县城管局,加强 桩、地锁等障碍物,避免占用公共空间 境。"遂平县热线办负责人说。②7

正阳县:小挂面撑起大产业

本报记者 李玉荣 本报见习记者 余 川

生产,满足市场需求。"该公司负责人周 分壮观。

文化遗产,有1000多年的历史,因其工量好、分量足,销售十分火爆。 艺独特、细如银丝、丝丝空心等特点,被 户户以制作传统手工空心挂面为生,是 挂面。 远近闻名的"挂面村",她家也因制作特 色挂面而过上殷实的生活。2020年, 她投资近2000万元在正阳县先进制造 业开发区建起传统挂面生产基地。陡 沟手工空心挂面也从一家一户小作坊 升级成规模化、产业化生产。

酵、醒面等20多道工序精制而成。"周品。

中,一会儿跪下拉面,一会儿站到特制 年产量达1000吨。"周启莉说。②7

1月14日,在正阳县先进制造业 的凳子上拉面,把原来筷子粗细、长不 开发区的河南先志食品有限公司,工人 足1米的面条,拈拽、拉长到3米多长, 正在制作、晾晒传统手工空心挂面。"现 成细如丝、宛如玉,像瀑布般美,柔如 在是挂面产销旺季,工人正在加班加点 筋、丝空心、味可口的陡沟空心挂面十

"2023年春节,我们的产品都卖缺货 陡沟手工空心挂面是市级非物质 了。"周启莉说,由于陡沟手工空心挂面质

在陡沟镇冯晨挂面厂,59岁的冯 人们称为"陡沟面食一绝"。周启莉家 本丽正在切割挂面,她一直保持手工制 就在陡沟镇陡沟村,多年前,村里家家 作空心挂面的传统,如今依然天天制作

> "我现在做的都是被客户预订完 了。在陡沟镇,从前家家户户做手工挂 面,如今不少人靠做手工挂面实现增收 致富。"冯本丽说。

近年来,正阳陡沟手工空心挂面在 当地传承人冯先志的发掘和改进下,制 "手工空心挂面工序复杂,我每天 作技术和质量得到了较大发展,空心挂 凌晨两点就要起床,选用优质超级精 面成了宾馆、饭店和火锅店等场所的走 粉、精制碘盐、玉米淀粉、食用油、纯净 俏食材,成为人们生日寿辰和新婚宴席 水等原料, 秉承千年传统手工制作工 中象征健康长寿、爱情长久的美味佳 艺,经过人工兑料、和面、揉面、入窖发 肴,也是逢年过节访亲探友的馈赠佳

"2023年,我们生产有600多吨手 记者看到,周启莉在挂面晾晒过程 工空心挂面,正在扩大规模,争取2024



1月16日,正阳县寒冻镇徐庄村村民利用雨天为小麦追肥。近期的一场降 雨,为小麦生长带来有利的墒情,当地群众抓住有利时机,为小麦追肥,促进苗齐

通讯员 贺永明 摄